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Události tohoto týdne:

Soudy letos prohlásily 341 konkurzů firem, o 41 méně než před rokem
V Česku podle předběžných dat soudy prohlásily v prvním pololetí 341 konkurzů firem, o 41 méně
než ve stejném období loni. Počet konkurzů živnostníků klesl o 26 na 112, konkurzů občanů pak o 53
na 144. Na expertním kulatém stolu o tom dnes informovala společnost InsolCentrum, která akci
společně s Hospodářskou komorou pořádala. Počty insolvencí firem i občanů jsou podle expertů stále
nízké, ale jejich nárůst přijde. Snadným oddlužením může stát negativně ovlivnit platební morálku
širší populace, shodli se.

Policie obvinila v kauze STOKA II devět lidí a firmu z manipulace se zakázkami
Kriminalisté Národní centrály proti organizovanému zločinu služby (NCOZ) obvinili devět lidí a jednu
firmu ze zjednání výhody při zadání veřejné zakázky, spis nazvali Stoka II. Podle policistů ovlivnili
obvinění desítky zakázek například státní organizace, která působí v Jihomoravském kraji a na
Vysočině. ČTK to sdělil mluvčí NCOZ Jaroslav Ibehej. Podle serveru Hospodářských novin (HN) jde o
bývalé manažery brněnské Správy železnic, stíháni jsou i někteří pracovníci Fakultní nemocnice
Brno. Server uvedl, že o korupci v daných institucích už mluvil spolupracující obviněný v kauze
Stoka – podnikatel Lubomír Smolka.

Ministrem školství bude Vladimír Balaš (STAN), jmenoval ho Zeman
Novým ministrem školství se od července stane poslanec hnutí STAN a ústavní právník Vladimír
Balaš. Do funkce ho dnes na Pražském hradě jmenoval prezident Miloš Zeman. Balaš střídá v
ministerském křesle Petra Gazdíka (STAN), který podal ke konci měsíce rezignaci kvůli svým
kontaktům s obviněným podnikatelem Michalem Redlem z kauzy Dozimetr. Prezident jeho demisi v
pondělí přijal. Dnes řekl, že k Balašovi má dvě výhrady, a to kvůli jeho posudku v kauze pádu
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Investiční a poštovní banky a k přijetí někdejšího politika Jana Rumla ke studiu na plzeňské
právnické fakultě, kterou Balaš v 90. letech vedl. Hlava státu kritizovala znovu inkluzi ve školství.

Zeman podal podnět k prověření možné sabotáže při svém onemocnění
Prezident Miloš Zeman dnes předal ministru spravedlnosti Pavlu Blažkovi (ODS) podnět k prověření
toho, že se v souvislosti se Zemanovým onemocněním mohl stát trestný čin sabotáže. V podnětu
upozornil na to, že jakožto přímo volená hlava státu byl nucen čelit pokusu o zbavení svých
pravomocí. ČTK to dnes sdělil prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Blažek uvedl na twitteru, že k
prověření podnětu nemá pravomoc, takže ho předá nejvyššímu státnímu zastupci. Předseda Senátu
Miloš Vystrčil (ODS) označil pro ČTK podnět "skoro za hloupost", neboť směřuje k něčemu, co se
nestalo.

Soud osvobodil bývalého pražského primátora Svobodu v kauze opencard
Soud dnes pravomocně zprostil viny poslance a někdejšího pražského primátora Bohuslava Svobodu
(ODS) v kauze městské karty opencard. Svoboda byl posledním neosvobozeným obžalovaným v tomto
případu, a to kvůli poslanecké imunitě. Sněmovna ho na jeho vlastní žádost vydala k přerušenému
trestnímu stíhání letos v březnu.

Reorganizace ČSA skončila, firma splnila podstatné části reorganizačního plánu
Reorganizace Českých aerolinií skončila. Insolvenční soud vzal na vědomí splnění podstatných částí
reorganizačního plánu podniku. Šlo především o uhrazení největší části dluhů za více než 58 milionů
korun, emisi nových akcií a převzetí novými akcionáři, změny základního kapitálu nebo načerpání
vypořádacího a provozního úvěru od nových investorů. Vyplývá to z informací insolvenčního
rejstříku.

Advokátní komora pochybuje, že informace v kauze Dozimetr unikly od advokátů
Představenstvo České advokátní komory (ČAK) pochybuje o tom, že informace v aktuální kauze
korupce v pražském dopravním podniku unikly do médií od advokátů. V tiskové zprávě dnes
poukázalo na to, že úniky ze spisů prakticky vždy obsahují údaje, které jdou proti zájmům
obviněných a jejich obhájců.

Poslanci SPD navrhli zvýšení základní výměry důchodů
Poslanci opozičního hnutí SPD navrhli zvýšení základní výměry všech druhů důchodů z deseti na 13
procent průměrné mzdy. Jde podle předkladatelů příslušné novely o nejvhodnější způsob, jak při
nynějším zdražování pomoci zejména nízkopříjmovým penzistům. Stát by vyplatil na důchodech
podle jejich odhadů zhruba o 40 miliard korun ročně navíc.

Za chyby v posudku hrozí znalci až půlmilionová pokuta nebo konec činnosti
Za chyby v posudku hrozí soudnímu znalci až půlmilionová pokuta a v závažných případech i zrušení
znaleckého oprávnění. Ministerstvo spravedlnosti, které na znalce dohlíží, může přezkoumat věcnou
správnost posudku s výjimkou znaleckého závěru. V případu omezení svéprávnosti obviněného
podnikatele Michala Redla nyní úřad shromažďuje podklady, sdělil na dotaz ČTK šéf odboru soudních
znalců Jan Benýšek.

Senát označil některé výroky ombudsmana Křečka za předsudečné a xenofobní
Senát zkritizoval veřejného ochránce práv Stanislava Křečka za jeho výroky vůči menšinám a
uprchlíkům, které označil za předsudečné a xenofobní. Vyzval ho k tomu, aby důsledně vystupoval v
souladu se svým slibem vykonávat úřad ombudsmana nezávisle a nestranně. Křeček kritiku přijal s
rozpaky, označil ji za pokus omezit právo vyjadřovat se. Horní komora své rozhodnutí přijala těsnou
většinou, pro bylo 25 ze 45 přítomných senátorů.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

K limitům práva na informace o odměnách statutárních orgánů a zaměstnanců povinných
osob podle zákona o svobodném přístupu k informacím
Zákon č. 106/1999 Sb., zákon o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů,
ukládá povinným osobám povinnost poskytnout žadateli, mimo jiné, i základní osobní údaje o
osobách, jímž poskytl veřejné prostředky. Za povinnou osobu přitom nejsou považovány jen státní
orgány a územní samosprávné celky, ale i jejich orgány a veřejné…

Nad judikaturou Ústavního soudu v otázce náhrady nákladů v řízení o zrušení a vypořádání
spoluvlastnictví
Vypořádání spoluvlastnictví patří mezi svou povahou mezi tzv. iudicia duplex, kdy obě procesní
strany mají postavení žalobců a žalovaných, návrh mohou podat obě strany, soud není vázán
žalobním návrhem [§ 153 odst. 2 o. s. ř.; srov. též nález Ústavního soudu ze dne 16. 3. 2006, sp. zn.
II. ÚS 315/05 (N 57/40 SbNU 557)], nýbrž zákonnou…

Zdanění kryptoměn pohledem aktuální judikatury
Trh s kryptoměnami dosáhl v loňském roce rekordních obratů a cena bitcoinu jako leadera tohoto
trhu dosáhla závratných výšin. Se zvyšující oblibou obchodování s těmito virtuálními aktivy a s
rekordními cenami, které lákají k prodejům dříve naspořených coinů, se začínají příjmy z těchto
obchodů dostávat do hledáčku finanční správy a objevují se i…

Vedlejší činnost zaměstnance
Může zaměstnavatel jinou výdělečnou činnost zaměstnance podmínit svým souhlasem, nebo jde o
soukromou záležitost zaměstnance, do které zaměstnavateli nepřísluší zasahovat? Stručnou odpověď
nabízí tento článek.

Ztráta licence a další osud Sberbank
Banka Sberbank končí v důsledku protiruských sankcí se svými podnikatelskými aktivitami v Evropě,
v rámci České republiky zasáhla Česká národní banka jako regulátor, kdy zmrazila většinu aktivit
banky a zahájila řízení o odnětí licence. Pád velké banky české prostředí nepamatuje od 90. let a v
této souvislosti proto vyvstává řada…

Úskalí při zrušení podílového spoluvlastnictví k bytovému domu
Vlastnictví ideálního podílu k nemovitosti, zejména pak u bytového domu, nemusí být vždy pro
jednotlivé spoluvlastníky ideální. Návrh na soudní zrušení podílového spoluvlastnictví, který může,
ale nemusí, být spojen s návrhem na způsob jeho vypořádání, může pro mnohé představovat kýžené
řešení. Praxe ovšem přináší některá úskalí, která je zejména…

Nepřípustnost návrhu na zrušení opatření obecné povahy dle nového stavebního zákona
Dle § 307 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavebního zákona, jehož účinnost má aktuálně nastat od 1.
7. 2023, je návrh na zrušení opatření obecné povahy nebo jeho části nepřípustný, obsahuje-li pouze
důvody, které navrhovatel neuplatnil v řízení o vydání opatření obecné povahy, ač tak učinit mohl; to
neplatí, jde-li o opatření obecné povahy…

Úřední ověření elektronického podpisu (e-legalizace) od 1. července 2022
Mnohé právní předpisy stanoví pro určitá právní jednání či úkony požadavek tzv. úředního ověření
podpisu jednajícího. Bez úředně ověřeného podpisu kupříkladu nepřevedeme podíl ve společnosti s
ručením omezeným[1] ani nerozvedeme manželství prostřednictvím tzv. konsensuálního rozvodu.[2]
Abychom dostáli požadavku úředního ověření podpisu, je…

https://www.epravo.cz/top/clanky/k-limitum-prava-na-informace-o-odmenach-statutarnich-organu-a-zamestnancu-povinnych-osob-podle-zakona-o-svobodnem-pristupu-k-informacim-114879.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-limitum-prava-na-informace-o-odmenach-statutarnich-organu-a-zamestnancu-povinnych-osob-podle-zakona-o-svobodnem-pristupu-k-informacim-114879.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-11-kvetna-1999-o-svobodnem-pristupu-k-informacim-1547.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nad-judikaturou-ustavniho-soudu-v-otazce-nahrady-nakladu-v-rizeni-o-zruseni-a-vyporadani-spoluvlastnictvi-114877.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nad-judikaturou-ustavniho-soudu-v-otazce-nahrady-nakladu-v-rizeni-o-zruseni-a-vyporadani-spoluvlastnictvi-114877.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zdaneni-kryptomen-pohledem-aktualni-judikatury-114920.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vedlejsi-cinnost-zamestnance-114841.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ztrata-licence-a-dalsi-osud-sberbank-114834.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uskali-pri-zruseni-podiloveho-spoluvlastnictvi-k-bytovemu-domu-114915.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nepripustnost-navrhu-na-zruseni-opatreni-obecne-povahy-dle-noveho-stavebniho-zakona-114839.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-13-cervence-2021-stavebni-zakon-23822.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/uredni-overeni-elektronickeho-podpisu-e-legalizace-od-1-cervence-2022-114860.html


Neorganizované organizační změny aneb kdopak je tu nadbytečný?
Na první pohled jsou organizační změny jako důvod pro výpověď z pracovního poměru možná
nudným a dokola probíraným tématem. Praxe, a to zejména rozhodovací praxe Nejvyššího soudu ČR
týkající se organizačních změn, však rozhodně nudná není. Pro mnohé zaměstnavatele se provádění
organizačních změn, s tím související rozvazování pracovních poměrů a…

Pracovní právo - zbytečné lékařské prohlídky
Jedním z hlavních předvolebních taháků dnešních vládních stran, byl příslib, že dojde ke
zjednodušení nejenom podnikatelského prostředí, ale i lidského života jako takového. Mám zde jeden
tip, který by pomohl nejen všem, kteří chodí a budou chodit do práce, ale i jejich zaměstnavatelům.

Regulační plán, územní plán s prvky regulačního plánu Cílem tohoto článku je srovnání a
zamyšlení se nad výhodami a nevýhodami pořizování regulačního plánu, příp. územního plánu s
prvky regulačního plánu.

10 otázek pro ... Martina Hrodka
Martin Hrodek je vedoucím partnerem kanceláře Baker McKenzie v Praze se specializací na fúze a
akvizice, řešení sporů a insolvence a také na pracovní právo. Již více než 20 let působí jako rozhodce,
má také na starosti nábor studentů a právníků do pražské kanceláře.

Dvojí kvalita potravin
Dne 27. dubna 2021 byl ve Sbírce zákonů vyhlášen zákon č. 174/2021 Sb., který mimo jiné novelizuje
zákon č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších přepisů (dále jen „zákon o potravinách a tabákových
výrobcích“).

Návrh zákona o ochraně oznamovatelů je opět ve hře
I přes to, že lhůta pro transpozici Směrnice na ochranu oznamovatelů[1] uplynula již dne 17.
prosince 2021 transpoziční zákon dosud nebyl Českou republikou přijat. Návrh zákona na ochranu
oznamovatelů se sice již dříve Poslaneckou sněmovnou mihl, před skončením minulého volebního
období se ale nestihl projednat, a tak byl „projekt whistleblowing“…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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